



Древний эпос о легендарном «Манасе»

Эпос «Манас» – это изложенные народные мысли, целая история и три тысячи лет духовной жизни киргизского народа. Киргизский «Манас» – это героический эпос, который охватывает огромные периоды времени, в нем изложены многие глобальные события прошлого киргизского народа. Поэтому он масштабнее любой стандартной героической былины.

Тема древнего эпоса о «Манасе»

Главная тема – борьба киргизского народа за свою независимость, противостояние нашествию врагов. Именно по этой причине в «Манасе» значительное место отведено сценам военных столкновений. В этом древнем сказании киргизский народ борется за возвращение родных земель, совершает внешние походы, чтобы предотвратить военное вторжение, оказывают военную помощь дружественным племенам, соседним народам в борьбе с общим врагом. В этой повести воспеваются герои, которые проявили мужество и отвагу в кровавых битвах, идеализирует богатырей.

В былине так же упоминается, что и киргизские женщины не раз принимали участие в сражениях за свободу и независимость. Они оказывали богатырям помощь. Помимо военных походов и сражений, в эпосе так же описана мирная жизнь киргизского народа, семейно-бытовые сцены, обычаи, традиции. Таким образом предстает перед читателем этой былины полная картина жизни народа, как в мирное, так и в военное время.

Центральная фигура

Главный герой, центральная фигура всего повествования – это киргизский богатырь Манас. Он борется за объединение племен против их внешних и внутренних врагов.

Вокруг это строятся все сюжетные линии эпоса. Во второй и третьей частях былины рассказывается о судьбах сына и внука Манаса. В этом эпосе собраны лучшие черты мифотворчества и исторических преданий.

Варианты эпоса

Существует 35 разных вариантов данного эпоса, общий объем которых насчитывает примерно полмиллиона стихотворных строк, поэтому он признан самым длинным эпосом в мире. Эпос о Манасе был занесен в Книгу рекордов Гиннеса и в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.